

见到家人就开心,家人离去眼湿润 百岁老人进养老院3天没合眼 昨日,摔倒在地不得不摘除左眼

朱沛炎 记者 鲁龙飞/文 黄洋洋/图

昨天早上7时许,在合肥一家老年公寓,一名近百岁的老人不慎从轮椅上摔下,左眼受伤。经过合肥市第二人民医院3个多小时的手术,老人左眼球摘除,暂无生命危险。据介绍,老人刚刚住进养老院不足3天。

患脑梗塞 老人住进养老院

摔伤的佐老太,来自肥东县梁园镇。老人1913年出生,按照虚岁来算,今年99岁高龄。原本含饴弄孙的她,今年4月13日发生了一场意外,老人患上脑梗塞。在医院治疗了一段时间后,老人左半部身体无法动弹。

原本能够生活自理的老人,开始需要家人照料。据老人孙子陈永钢回忆,之前老人的生活不需要家人操劳,自从得了脑梗塞之后,一日三餐都要有专人照

顾。可是,儿孙们都有自己的家庭和工作,经常疏于对老人的照顾。

“有孝心没有能力。”陈永钢称,在老人的默许下,5月10日,家人将她送进一家老年公寓。“原本以为,将老人送到老年公寓,有这么多人陪着,而且一直有人看护着,老人应该不会感到孤独。”陈永钢称,老人送进养老院后,家人每天都抽出时间来看望老人,“陪老人说说话,聊聊天,就是怕她感到孤独。”

整夜不眠 老人感到非常孤独

住进养老院第一天晚上,老人就失眠了。“三天两夜,她没有合上眼。”护工马女士回忆道,老人好像非常不适应养老院的生活,经常呆坐在床上,半天不说一句话。

“为了不让老人感到孤独,我每天都推着轮椅,带她出去晒晒太阳。”马女士称,老人一天最开心的时

候,就是家人来看望她的时候。

马女士清楚地记得,5月11日晚,老人的孙女来看望老人的时候,老人拉着孙女的手,不愿让她离开。“可是,院内有规定,外人不能过夜。”最终,老人孙女离开的时候,老人眼角有些湿润。

不满3天 老人就摔坏了左眼

谁也没想到,刚到老年公寓第3天早上,老人就出了大事。

昨天早晨7时左右,马女士给老人穿好衣服后,就出去给老人打洗脸水。谁知,不一会儿,马女士端着洗脸水回到老人房间的时候,眼前的一幕,差点没把她吓晕过去。

“老人侧卧在床边,左脸正好磕在床边的金属物上,不停呻吟。”马女士回忆道,将老人扶起来后,发

现老人的左眼角有些红肿,她赶紧联系上老人的孙女陈大姐。

当天上午7时20分,陈大姐赶到的时候,老人精神状况还不错。“我们还给老人喂了早饭,喝了酸奶。谁料,随着时间的推移,老人左眼开始看不见东西,并不停喊‘疼’。”心急如焚的家人和随后赶到的养老院院长,一起将老人送往合肥市第二人民医院。

无奈摘眼 去年还曾穿针引线

昨天上午9时许,记者赶到合肥市第二人民医院时,老人躺在病床上,医生正在对她进行详细检查。老人的家人用裹满冰块的手帕,轻轻敷在老人受伤的左眼上。

“情况不容乐观,CT片显示,老人的左眼球已经基本损毁,如果继续留在体内,很可能会引起生命危险,你们要做好心理准备。”合肥市二院眼科医生称。

10时许,老人被推进了手术室。经过3个多小时紧张手术,老人坏死的左眼球,最终被医生摘除。

“我对不起奶奶,我是个不孝顺的子孙。”孙子陈永钢无奈表示,老人身体一直非常好,年近百旬,耳不聋、眼不花。

“去年给奶奶做身体检查时,医生戏称老人家还能活20年。”陈永钢回忆说,老人去年的时候,还曾穿针引线,给重孙做虎头鞋。

深感内疚 护工泪流满面

在病床前,马女士握着老人的手,不仅潸然泪下:“他们家人送来的时候,我还表示会像对待自己老母亲一样对待老人,出了这样的事故,我实在对不起他们家人!”

马女士说,对于此次事故,她感到非常内疚,“从事护工工作两年以来,已经照料过上百名老人,还未出现过一起差错。”

60岁的马女士来自宿州,之前有两年的护理经

验。马女士说:“老人进到养老院三天时间,就一直没有合过眼,虽然儿孙也时常来看望她、陪她说话,但老人的情绪时常有波动,一直没有休息好,早上可能有些打瞌睡。”

“应该是不习惯,虽然儿孙经常过来看她。”说着说着,马女士的眼泪止不住流了下来。老人的家人看到她落泪后,安慰她说:“别难过了,我们不会怪罪你的,现在最关键就是希望老人能够早日康复。”



老人在医院

百岁寿辰 孝心能否延续?

“奶奶,您千万不能有事,不能丢下我们,我们不能没有你。”老人孙女拉着老人手痛哭流涕的情景,让每个在场的人为之心酸。我们真心希望,走过一个世纪风风雨雨的老人,能够早日康复。

据悉,佐老太是肥东县梁园镇有名的长寿老人,去年的时候,肥东县政府还给老人送来锦旗。今年年前,肥东当地的媒体,曾联系过陈永钢,要对老人进行宣传。“原本我们打算,明年老人百岁寿辰之时,我们给老人办个百岁宴。”陈永钢告诉记者,现在他最大的希望,就是奶奶能够早日康复,让他们做晚辈的人的孝心能够延续。